

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки **40.04.01 Юриспруденция «Юрист в сфере международного бизнеса и евразийской интеграции»**, квалификация - магистр.

Профиль (направленность) ООП - **международно-правовой**.

ООП разработана в соответствии с требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки **40.04.01 Юриспруденция, квалификация - магистр**.

1. Общая характеристика ООП

Актуальность магистерской программы «Юрист в сфере международного бизнеса и евразийской интеграции» обусловлена тем, что в ней учтены инновации профессиональной деятельности юриста в условиях развития международного бизнеса и региональной интеграции.

ООП 40.04.01 Юриспруденция (уровень магистратуры) является комплексом документов и учебно-методических материалов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки, и включает в себя: учебный план, рабочие программы дисциплин (модулей); фонды оценочных средств, методические рекомендации; программы учебных и производственных практик; научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации, годовой календарный учебный график.

Область профессиональной деятельности рецензируемой ООП включает разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка, проведение научных исследований, правовое образование и воспитание.

Область и объекты профессиональной деятельности, указанные в ООП, соответствуют заявленным к освоению видам профессиональной деятельности.

По итогам освоения магистерской программы выпускник может осуществлять профессиональную деятельность в различных международных межправительственных и неправительственных организациях, их органах, международных судах, юридических службах иностранных компаний в России и за рубежом, представлять интересы доверителей в иностранных и российских судах, а также в органах государственной власти и местного самоуправления, юридических службах организаций всех форм собственности, судах общей юрисдикции и арбитражных судах, прокуратуре, органах внутренних дел, иных правоохранительных органах, адвокатуре, нотариате, а также в учреждениях среднего и высшего профессионального образования.

Виды профессиональной деятельности, к которым готовятся обучающиеся по магистерской программе «Юрист в сфере международного бизнеса и евразийской интеграции», обеспечат востребованность выпускников на рынке труда; освоение основных видов профессиональной деятельности позволит им успешно и эффективно работать в качестве международных служащих,

государственных служащих, юристов компаний, экспертов, научных работников за счет углубленного формирования соответствующих компетенций.

Рецензируемая ООП не содержит компетенций, дополнительно включаемых в ООП разработчиками по согласованию с работодателями, ввиду того, что ФГОС ВО 40.04.01 Юриспруденция содержит исчерпывающий и достаточный перечень компетенций для юриста уровня магистратуры.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации образовательной программы определено основной целью подготовки специалистов для судебной системы, даются рекомендации по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций необходимых для осуществления профессиональной деятельности в судебной системе, а также в иных органах государственной власти, государственных учреждениях и др. Взаимодействие с Университетом также осуществляется в форме проведения всех видов практик, содержание которых определено целями приобретения и закрепления практических умений и навыков, связанных с формированием профессиональных и общекультурных компетенций будущих выпускников, что отражено в программах практики, составленных в соответствии с избранным студентом профилем профессиональной деятельности. По итогам практики руководителем практики дается индивидуальная оценка знаний, умений и навыков, полученных студентом в Университете, и способности применять их на практике. Взаимодействие осуществляется также посредством участия наших представителей в государственной итоговой аттестации выпускников Университета.

2. Описание и оценка структуры ООП

Учебный план рецензируемой ООП в целом построен на принципах соблюдения логической последовательности освоения циклов и разделов ООП (дисциплин, модулей, практик), обеспечивающих формирование установленных ФГОС ВПО компетенций. Учебный план предусматривает изучение дисциплин гуманитарного, социально-экономического, информационно-правового и профессионального циклов, а также циклов практик и научно-исследовательской работы, государственной итоговой аттестации и факультативов. Каждый учебный цикл имеет базовую (обязательную) часть и вариативную (профильную), устанавливаемую Университетом. Общая трудоемкость учебного плана 120 зачетных единиц (4050 часов). Общая трудоемкость циклов соответствует требованиям ФГОС ВО.

Базовая часть учебного плана включает в себя два цикла - общенаучный и профессиональный. Названные циклы содержат все обязательные для изучения, согласно ФГОС ВО дисциплины: Философия права, История политических и правовых учений, История и методология юридической науки, Сравнительное правоведение, Актуальные проблемы международного публичного и международного частного права.

Содержание профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС, в части знаний, умений и навыков соответствует профилю магистерской программы. Содержание общекультурных компетенций обеспечивает формирование профессионального сознания, усвоение норм профессиональной этики, повышение культурного уровня, развивает компетенции самообразования, делового общения,

способность принятия решений, лидерские и другие личностные и профессиональные качества, необходимые для успешного осуществления профессиональной деятельности.

Содержание вариативной части учебного плана определяется образовательной организацией и предусматривает изучение дисциплин: Этика юриста, Теория и практика делового общения, Иностранный язык в профессиональной деятельности, Организация и управление юридической деятельностью, Методика правового воспитания и обучения, Международные интеграционные объединения и формирование общего рынка, Право Евразийского экономического союза, Особенности правового регулирования перемещения товаров, капиталов, людей в рамках ЕАЭС, Евразийский Союз: правовые основы и способы разрешения правовых конфликтов, Международный гражданский процесс и правовая помощь, Международные стандарты защиты интеллектуальной собственности, Принципы международного коммерческого оборота: регулирование внешнеэкономического контракта и разрешение споров.

Вариативная (профильная) часть, исходя из перечня дисциплин и содержания рабочих программ по ним, дает возможность расширения и углубления знаний, умений и навыков, определяемых содержанием базовых (обязательных) дисциплин (модулей) и позволяет обучающемуся получить углубленные знания и навыки для успешной профессиональной деятельности.

Таким образом, дисциплины и их содержание, преобладающие виды учебной деятельности обучающихся по программе магистратуры, а также требования к результатам освоения образовательной программы соответствуют направлению магистерской программы, позволяют подготовить выпускников к осуществлению заявленных видов профессиональной деятельности, решению профессиональных задач.

Учебным планом рецензируемой ООП предусмотрено 2 вида практики: учебная и производственные. Практики развивают и закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций обучающихся, что отражено в программах практики, составленных в соответствии с избранным студентом профилем профессиональной деятельности. В целом содержание практик и заданий на практики соответствует видам профессиональной деятельности, заявленным в ООП. Заключено 46 договоров с организациями, являющимися базами для проведения практик.

Активные и интерактивные формы проведения занятий, инновационные технологии обучения, обучающие задания, предусмотренные магистерской программой, содержание самостоятельной работы обучающихся, задания на практику, тематика научно-исследовательской работы обеспечивают формирование и развитие необходимых профессиональных навыков и компетенций обучающихся, подготовку к решению профессиональных задач.

Учебный план рецензируемой ООП, его дисциплины и циклы, последовательность и объем изучаемых дисциплин, практик, а также содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник, освоивший рецензируемую образовательную программу, будет обладать всеми общекультурными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной

деятельности. Содержание, организация и качество учебного процесса в целом обеспечивают достижение целей и задач магистерской программы.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

По рецензируемой ООП в наличии нормативная и методическая документация для разработки и применения оценочных средств. Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной аттестации разработаны в соответствии с локальными актами Университета:

Положение от 12 октября 2016 г. № 452 «О текущем контроле и промежуточной аттестации знаний обучающихся по направлениям подготовки (специальностям) высшего образования и образцов ведомостей»;

Положение от 28 октября 2015 г. № 34 «О порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»;

Положение от 27 февраля 2006 г. № 4 «Об учебно-методическом совете Российской академии правосудия»;

Положение от 31 августа 2016г. № 382 «О рейтинговой системе оценки успеваемости обучающихся»;

Положение от 23 декабря 2015 г. № 544 «О введении в действие порядка разработки и утверждения образовательных программ по направлениям подготовки (специальностям) в Университете (Раздел 3. Разработка и формирование учебно-методических комплексов по дисциплинам образовательных программ, фондов оценочных средств и иных методических материалов»);

Форма фонда оценочных средств государственной итоговой аттестации, утвержденная на заседании УМС от 16 сентября 2014 г. № 1.

Методические рекомендации по выполнению курсовых работ студентами, обучающимися по программам высшего образования, утв. на заседании УМС от 14 апреля 2015 г. № 4;

Положение от 11 июня 2015 г. № 31 «Об организации практик обучающихся по направлениям подготовки (специальностям) высшего образования, реализуемым ФГБОУ ВО «РГУП».

По рецензируемой ООП разработаны фонды оценочных средств по всем дисциплинам (модулям) учебного плана, практик, государственной итоговой аттестации.

Разработанные по ООП фонды оценочных средств (контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольных работ, коллоквиумов, зачетов и экзаменов, тесты и компьютерные тестирующие программы, примерная тематика курсовых работ, рефератов, докладов и т.п., билеты для письменных и устных экзаменов, билеты для итоговой государственной аттестации) позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ООП.

Тематика курсовых работ соответствует видам профессиональной деятельности и общим требованиям подготовки выпускника по ООП.

Оценочные средства, предусмотренные магистерской программой, позволяют полно и адекватно оценить знания, умения, навыки и уровень

сформированности общекультурных и профессиональных компетенций, соответствуют целям и задачам магистерской программы, обеспечивают проверку готовности выпускников к профессиональной деятельности, в том числе к творческому, самостоятельному решению новых профессиональных задач в условиях отсутствия общепринятых алгоритмов профессионального поведения. Тематика выпускных квалификационных работ (магистерских диссертаций) направлена на решение профессиональных задач в соответствии с профилем магистерской программы; тематика экзаменационных вопросов и заданий является комплексной, соответствует избранным разделам из дисциплин, формирующих соответствующие компетенции. В целом Университетом созданы условия для максимального приближения системы оценки и контроля за формированием компетенций к условиям будущей профессиональной деятельности выпускников.

4. Общее заключение

ООП 40.04.01 Юриспруденция «Юрист в сфере международного бизнеса и евразийской интеграции», квалификация (степень) магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», соответствует современному уровню развития гуманитарных, в том числе юридических наук, информационных технологий и потребностей рынка труда в сфере юриспруденции.

ООП 40.04.01 Юриспруденция «Юрист в сфере международного бизнеса и евразийской интеграции», квалификация (степень) магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», соответствует требованиям ФГОС ВО.

Рафалюк Е.Е.,
советник экспертно-аналитического отдела
Секретариата Суда Евразийского экономического союза,
кандидат юридических наук

Подпись Рафалюк Е.Е. достоверно

Советник по кадровой работе
и безопасности

« » 20

Е.В. Еделькина
Е.В. Еделькина

